
中⼩企業地域資源
活⽤促進法に基づく

が応援するふるさと名物
⻑野県諏訪市

◎超微細加⼯を中⼼とする
⾼度な技術を⽤いた
⾼精度・⾼品質な⼯業製品群
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⻑野県諏訪市

地域の
プロフィール

諏訪市は本州および⻑野県のほぼ中央、諏訪湖の南東側に位置する標⾼
７６０ｍを超える、⼈⼝約５万⼈の内陸都市です。北東には霧ケ峰⾼原、
南東に⼋ヶ岳連峰を望み、豊富に湧き出る温泉に恵まれた「湖と⾼原と温
泉のまち」として発展してきました。
また、諏訪の歴史は古く、数万年前の旧⽯器時代から始まっています。

市内には⽇本最古の神社の⼀つとされる諏訪⼤社上社があり、古来より崇
敬を集めてきました。江⼾時代には⾼島藩三万⽯の城下町として、また、
明治時代には世界的な製⽷業の中⼼地
域として栄えてきました。戦後は時計
に代表される精密機械⼯業が発達し「
東洋のスイス」とも呼ばれ、現在も⾼
度な精密加⼯技術を有する企業が集積
し、付加価値の⾼い製品を多く⽣み出
しており、諏訪地域の⽂化や歴史、産
業の中⼼地として発展してきました。



◆超微細加⼯を中⼼とする
諏訪地⽅の精密機械加⼯技術

◆超微細加⼯を中⼼とする⾼度な技術を⽤いた
⾼精度・⾼品質な⼯業製品群

ふるさと名物の内容

主な地域資源

ふるさと名物

諏訪地域は、かつては⽣⽷業、戦後は時計・カメラ・オルゴールなど
の精密機器の⽣産を中⼼に発展し、技術を磨いてきました。昭和末期
から平成にかけては、プリンターを代表とする情報機器産業により発
展してきました。

精密機器の製造で培った技術は、近年では産業⽤機械や⾃動⾞関連部
品の製造に⽤いられ、今では医療関連・航空宇宙分野の部品や製品の
⽣産に移⾏しつつあり、常に最先端に挑み続けています。



◆ものづくり教育

◆⼯業振興事業

諏訪市の取り組み

キャリア教育

企業⽀援

⾼度な技術を継承するものづくり⼈材育成のキャリア教育として、市
内⼩中学⽣を対象に「相⼿意識に⽴ったものづくり教育」を実施。
市内企業に協⼒していただき製造現場の⾒学や体験学習をしています。

市内企業の開発した新技術・新製品について審査をし、採択された製
品に関して補助をしています。
その他にも展⽰会出展、⼈材育成研修などに対する補助、体質強化の
ための５Ｓカイゼン⽀援、ＢＣＰ策定⽀援を実施しています。



諏訪市の取り組み

外部機関との
連携

◆諏訪圏⼯業メッセ
諏訪市を含めた諏訪地域に集積する
技術を広く発信するため、毎年１０
⽉に地⽅最⼤級の専⾨展⽰会「諏訪
圏⼯業メッセ」を開催しています。

◆外部展⽰会実施
⾼度な技術をもつ企業の販路開拓を後
押しするため、ＮＰＯ諏訪圏ものづく
り推進機構と連携し⼤⼿企業への地域
出張展⽰会の開催をしています。


